


             

  (نقاط 4: ) نيالثا لتمرينا

 صحيحان عددان      و   حيث  ( )              المعادلة نعتبر .1
 حلا الاقل على تقبل ( ) المعادلة  أن برر .‌أ
 ( ) المعادلة خاص حل عين اقليدس خوارزمية باستعمال  .‌ب
 ( ) المعادلة حل .‌ت

 ( ) للمعادلة حل  (   )الثنائية حيث طبيعيان عددان      و  أن نفرض .2
     (                 )      عن البحث هو الهدف      

          و           من كلا يقسم    أن برر .‌أ
(      )   (      ) ان بين .‌ب      

      يقسم           و           للعددين مشترك قاسم كل أن بين .‌ت
 (                 )     استنتج .‌ث

 (                   )            حيث   العدد أحسب السابقة النتيجة باستعمال .3
 (نقاط 4:) الثالث التمرين

      و              حيث ABCDEFGHالمستطيلات متوازي الفضاء في نعتبر

 [  ] القطعة منتصف   نسمي

 ومتجانس متعامد معلم الى منسوب الفضاء AEAIABA ,,, 

     و  النقط إحداثيات عين .1
      الوجوه رباعي لحجم      بــ نرمز .2

   يساوي        الوجوه لرباعي    الحجم ان بين. أ
3

1

 

  في قائم        المثلث ان بين. ب         
       

   (   )  المستوي و     النقطة بين   المسافة أحسب    بالحجم  بالاستعانة.  ت        

 (   )  للمستوي  ناظيمي شعاع (      ) ⃗  الشعاع ان بين .3
 (   )  للمستوي ديكارتية معادلة استنتج .4
 (   )  المستوي و    النقطة بين   المسافة أخرى بطريقة أحسب .5
 (   )  المستوي على عموديو    النقطة يشمل  المستقيم ( ) .6

 ( )  للمستقيم وسيطيا تمثيلا أكتب .‌أ
 (   )  المستوي و ( )   المستقيم تقاطع نقطة    النقطة إحداثيات عين .‌ب

 {(   )،(   )،(   )} للجملة مرجح    النقطة تكون حتى   α و   الحقيقين العددين عين .7
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⃗⃗⃗⃗  ‖:   تحقق التي الفضاء من   النقط مجموعة(𝒮)  لتكن .8 ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗      ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗‖    

  قطرها ونصف مركزها تعين يطلب  كرة سطح هي  (𝒮)أن بين .‌أ

 مركزها تعين يطلب   ( ) الدائرة وفق (𝒮)  الكرة سطح يقطع  (   )المستوي أن بين .‌ب

 قطرها ونصف
 (نقاط 8)  :الرابع التمرين

f 0(2بــ المعرفة الدالة( fحقيقي عدد كل أجل من وxمن   ;11;0  :
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    C الدالة منحني f ومتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب المستوي في ; ,O i j
 

  cm2الأطوال وحدة

 اليمين على 0x عند fالدالة استمرارية ادرس .1

  النتيجة هندسيا فسر ثم اليمين على 0xعند fالدالة اشتقاق قابلية ادرس .2
 للمنحني بالنسبة تستنتج ماذا.  عند و   عندf الدالة نهاية عين .3 C؟ 

 .التغيرات جدول شكل ثم fالدالة تغيرات ادرس .4
2 الفاصلة ذات A النقطة أن بين .5

0

 ex  للمنحني انعطاف نقطة هي   C؟ 

المنحني أن بين .6 C  فاصلتها تعين يطلب وحيدة نقطة في الفواصل محور حامل يقطع 

) المماسات  عن نبحث .7 )aT للمنحني C المبدأ تشمل التي  . 

 من حقيقي عدد    ليكن                  ;11;0  

) المماس أن بين .‌أ )aT للمنحني Cكان إذا وفقط إذا المبدأ يشمل    الفاصلة ذات النقطة في           
0)(')(  aafaf 
على المعرفة g الدالة نعتبر .‌ب   ;11;0   يلي كما  :)(')()( xxfxfxg  

 المعادلتين أنه بين  ( ) 0g x 01 وlnln2 )(
2

 xx على متكافئتان    ;11;0 . 

 المعادلة أن استنتج ( ) 0g x  تعينهما يطلب حلين تقبل 

للمنحني (  )  و ( ) مماسين يوجد أنه السابقة الأسئلة من استنتج .‌ت C كتابة يطلب   المبدأ يشملان 

 منهما لكل معادلة
المنحني ثم  (  )  و ( ) المماسين ارسم .8 C. 

)01ln)2  ةالمعادل حلول عدد عين ، بيانية بقراءة .9  xmxالمعطى الحقيقي العدد قيم حسب m  

على المعرفة h الدالة نعتبر .11   ;11;0   يلي كما  :
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 .‌أ
منxحقيقي عدد  كل اجل من انه بين   ;11;0  :2
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 تغيراتها جدول شكل ثم h الدالة تغير اتجاه استنتج .‌ب

h الدالة اشارة استنتج .‌ت
 

بالمنحني المحدد الحيز مساحةDأحسب .‌ث C0معادلاتها التي والمستقيماتy وex 2وex   
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 (نقطة 02: ) الثاني الموضوع         

 (نقاط 4:) الأول لتمرينا

 (.    الوحدة) ؛ (    ⃗   ) متجانس و متعامد معلم إلى المنسوب المركب المستوى     

2AZ، iZBاللواحق ذات    ،  و   النقط نعتبر          32 وizc 3الترتيب على  

        هي     لاحقة أن بين    النقطة إلى بالنسبة       النقطة  نظيرة      النقطة لتكن .1

            اللاحقة ذات      النقطة تكون حتى   α و   الحقيقين العددين عين .2
 {(   )،(   )،(   )} للجملة مرجح            

 Fالنقطة إليA النقطة ويحول E النقطة إلى O النقطة يحول الذي المباشر التشابهS نسمي .3
    S للتحويل المركبة الكتابة عين .‌أ
   المباشر التشابه ونسبة وزاوية مركز عين .‌ب
  المباشر بالتشابه      النقطة ة صور    النقطة لاحقة عين .‌ت

 تحقق التي المستوي من    النقط مجموعة ( ) المجموعة عين .4

                                                    ‖   ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗       ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖  
 

 
‖  ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ 

 بالتحويل   ( )  المجموعة صورة عين    
 (نقاط 4:) الثاني التمرين

 معدومين غير طبيعيان عددان     و  حيث  ( )             المعادلة نعتبر

 ( )  للمعادلة حل (     ) الثنائية ان نفرض السؤال هذا في .1
            بحيث    طبيعي عدد يوجد انه بين .‌أ
         اجل من  ( )  للمعادلة حل ستنتج ا .‌ب

  المعدومة غير الطبيعية الاعداد الى      و      بــ نرمز    معدوم غير طبيعي عدد كل أجل من .2

( √    )تحقق  التي               
 

      √     

     و     أحسب .‌أ
     و      بدلالة        و        من كلا أكتب .‌ب
 ( )  للمعادلة حل (     ) الثنائية    معدوم غير طبيعي عدد كل أجل من أنه بالتراجع يرهن .‌ت

2  أن بين .‌ث
2

1
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nn
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ba


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( √    )     ان أستنتج ثم
 

      √        

   بدلالة      و     عبارة استنتج .‌ج
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 (نقاط 4:) الثالث التمرين

    حرفه طول ABCDEFGH مكعبا الفضاء في نعتبر

  {(   )،(   )} للجملة مرجح الى   بــ نرمز    

 ومتجانس متعامد معلم الى منسوب الفضاء DHDCDAD ,,, 

 :الاول الجزء

   ةالنقط إحداثيات عين .1
 متعامدان (  )و (  ) المستقيمين ان بين .2
    المسافة أحسب .3

 :الثاني الجزء

  حقيقي عدد   حيث       نضع المستقيمة[  ] القطعة من نقطة   لتكن 

 [   ] المجال الى ينتمي     

   يساوي        الوجوه لرباعي    الحجم  [   ]من   حقيقي عدد  كل اجل من انه بين .1
6

1
 

)1(0  المعادلة ان بين .2  mzyxm  للمستوي ديكارتية معادلة هي (   ) 

 (   )  المستوي و     النقطة بين مسافةلل     بــ نرمز .3

  [   ]من   حقيقي عدد  كل اجل من انه بين .‌أ
222

1

2 
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 يمكن ما أكبر    المسافة تكون حتى  [  ] القطعة على النقطة   وضعية عين .‌ب
 الوضعية لهذه الموافقة    المسافة أحسب .‌ت
 (   ) المستوي على   للنقطة العمودي المسقط استنتجيمكن  ما أكبر    المسافةعندما تكون  .‌ث

 

 (نقاط 8:) الرابع التمرين

 على المعرفة f الدالة نعتبر ;0    بـ  
xexxf )( 

    Cمتعامد معلم في البياني تمثيلها ; ,O i j  

  النتيجة هندسيا فسر ثم اليمين على 0xعندfالدالة اشتقاق قابلة أدرس .1

 . النتيجة هندسيا فسر ثم عندfالدالة نهاية  أحسب .2

على fالدالة تغير اتجاه أدرس .3 ;0  تغيراتها جدول شكل ثم. 
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 على المعرفة g الدالة نعتبر .4 ,0    1 بـ)(')(  xfxg  

) المعادلة أن بين .‌أ ) 0g x  دايوح حلا تقبل المجال على
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للمنحني ( ) واحد مماس يوجد أنه استنتج .‌ب C الفاصلة ذات النقطة عند  معادلة: 

  )(fxy 

 ان بين .‌ت

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المنحني ثم ( ) المماس أرسم .5 C. 

mxxf : ةالمعادل حلول عددm الحقيقي الوسيط قيم حسب بيانيا ناقش .6 )( . 

x:   xex حقيقي عدد كل اجل من انه علما .7   

 :xموجب حقيقي عدد كل اجل من انه  بين  .‌أ
2)(

x
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( )  نضع     حيث حقيقي عدد ليكن .8  ∫  ( )     
 

 
 

 ( )   الحقيقي للعدد هندسيا تفسيرا أعط .‌أ

( )   :         كل أجل من انه بين .‌ب  
 

√ 
 

  العام بحدها المعرفة  un)( العددية المتتالية نعتبر .9

n   معدوم غير طبيعي عدد كل أجل من                 




1

)(

n

n

n dxxfu 

)n, )()1 معدوم غير طبيعي عدد كل اجل من انه بين .‌أ nfunf n   

  

 . تستنتج ماذا un)( المتتالية نهاية أحسب .‌ب

n ,  uuu معدوم غير طبيعي عدد كل اجل من نضع .11 nnI 121 ...  

nSI)(أن بين .‌أ n
 . 

 المتتالية تغير اتجاه ادرس .‌ب nI 

 المتتالية هل .‌ت nI ؟ متقاربة   
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